

1、 選擇題（每題2分，共50分）

1. 下列有關「長期成本線」之敘述，何者正確？（A）長期總成本線為短期總成本線之包絡線 （B）長期邊際成本線為獨佔廠商之供給線 （C）長期平均成本之下降階段，則產量並非規模之最適產量 （D）長期平均成本線為包含短期平均成本最低點新形成之包絡線。
2. 下列敘述何者正確？（A）交易成立時，均衡價格可能為負值 （B）交易成立時，均衡量可能為負值（C）實際交易點代表需求價格等於供給價格 （D）交易不成立時，供需即不存在。
3. 今年芒果盛產，果農減價促銷，一斤芒果賣50元，二斤賣80元，三斤賣90元，四斤賣100元，某家庭主婦一次買了四斤芒果，則其消費者剩餘為多少？（A）145元 （B）50元 （C）45元 （D）100元。
4. 下列對各市場結構的敘述何者為非？（A）壟斷性競爭市場產品同質 （B）完全競爭市場具有經濟效率 （C）獨佔市場缺乏經濟效率 （D）寡佔市場廠商相互依存相互影響。
5. 人們的經濟行為有外部成本時，下列敘述何者正確？（A）社會邊際效益大於私人邊際效益 （B）社會邊際成本大於私人邊際成本 （C）私人所決定的產量低於社會淨效益最高之水準 （D）可達最高之社會淨效益。
6. 在簡單凱因斯模型中，若投資需求下降20單位，會導致均衡所得下降100單位，則邊際消費傾向及邊際儲蓄傾向各為多少？（A）0.4，0.6 （B）0.6，0.4 （C）0.8，0.2 （D）0.2，0.8。
7. 如果中央銀行擴張性的貨幣政策在民眾預期中，則如何以菲利浦曲線（Phillips curve）來解釋？（A）短期菲利浦曲線向右上方移動，失業率不變，物價膨脹率上升 （B）短期菲利浦曲線向右上方移動，失業率增加，物價膨脹率上升 （C）短期菲利浦曲線向左下方移動，失業率不變，物價膨脹率下降 （D）短期菲利浦曲線向左下方移動，失業率減少，物價膨脹率上升。

8. 假設一國的適齡工作人口為500萬人，勞動參與率為80%，失業人口為40萬，則失業率為多少？（A）40% （B）30% （C）20% （D）10%。
9. 下列關於投資變數之說明，何者為真？（A）加速原理強調投資增加會造成所得上升 （B）投資與實質利率有反向關係 （C）預期未來景氣復甦將使現在的投資曲線左移 （D）名目利率愈高則儲蓄量愈大，故投資量也愈多。
10. 春節前後民眾對於新台幣的需求大量增加，央行可以透過何種貨幣政策工具來滿足民眾的需求？（A）調高重貼現率 （B）調高存款準備率 （C）進行自主性的公開市場買入 （D）進行防禦性的公開市場買入。
11. 關於梭羅經濟成長理論的描述，請問下列何者正確？（A）由於技術變動具有規模報酬遞增效果，因此富國與窮國的貧富差距將擴大 （B）長期經濟成長最重要的變數是實體資本 （C）認為人力資本具有外溢效果 （D）將技術變動視為內生
12. 依IS-LM模型，若中央銀行增加貨幣供給，同時政府減少支出，則：
（A）利率下降，所得的變化無法確定 （B）利率上升，所得增加 （C）利率下降，所得下降 （D）所得下降，利率的變化無法確定
13. 假設充分就業之所得水準為600。若消費函數C=10 + 0.8Yd，Yd為可支配所得，投資為60，租稅T=5 + 0.1Y，且政府支出總額為74，則均衡所得水準為何？（A）132 （B）300（C）400（D）500
14. 在拗折的需求線模型中，邊際收益曲線的缺口指出：（A）邊際成本的少量變動不影響總成本 （B）邊際成本的少量變動不影響產出 （C）價格的少量變動不影響產出 （D）邊際成本的少量變動將影響價格及產出
15. 關於獨佔廠商的行為，以下敘述何者正確？（A）因為是價格制定者，因此不會選擇在邊際成本等於邊際收益時生產 （B）可以自定價格與產量，永遠都有利可圖 （C）如果最適定價低於長期平均成本，則應該退出市場 （D）一定在邊際成本的最低點生產。
16. If n individual with an initial income of $100 spends $20 on good X, when his income rises to $110 he spends $25 on X, thus the income elasticity of X is.
（A）1 （B）2.5 （C）0.625 （D）1.56.

17. A change in which of the following will not shift the short-run average cost curve？（A）The price is output （B）The price if inputs （C）The quantity of fix factors （D）The marginal physical product of variable inputs.
18. Assuming a firm’s costs remain relatively constant a reduction in the price of its product would lead to an increase in its profits when demand is：（A）perfectly price inelastic （B）price inelastic （C）of unitary elasticity （D）cross-income elastic.
19. The idea that governments make choices that are inefficient in a political system in which voters are rationally ignorant is called：（A）public choice theory. （B）principle of minimum differentiation. （C）social interest theory. （D）None of the above answers is correct.
20. Peanut butter and jelly are complementary so the cross elasticity of demand would be：（A）positive （B）negative （C）zero （D）impossible to determine without more information.
21. Which of the following causes the unemployment rate to understate the true extent of joblessness？（A）Many full time workers really want to be part time workers. （B） Discouraged workers are not counted an unemployed. （C） A drug dealer reports herself as unemployed. （D）Discouraged workers are counted as unemployed.
22. When people develop a more intense desire to hold cash at every level of the interest rate, there will be：（A）a movement in both LM and IS curves.（B）a movement up along the LM curve.（C）a shift in the LM curve to the right. （D）a shift in the LM curve to the left.

23. An appreciation in the value of the U.S. dollar against the British pound would tend to：（A）discourage the British from buying American goods. （B） discourage the American from buying British goods.（C）increase the number of dollars that could be bought with a pound. （D）discourage U.S. tourists from traveling to Britain.
24. During a period of unanticipated inflation, which of the following groups is most likely to gain？（A）individuals to fixed incomes. （B）individuals who are in debt. （C）individuals who have loaned money to others. （D）persons receiving nonindexed persons.
25. When a budget deficit is financed by selling bonds to private individuals and commercial banks,（A）The money supply and price level increases. （B）The interest rate rises and the level of investment falls. （C）The level of saving and interest rates fall. （D）The money supply falls and the price level rises.
二、近年來歐美許多國家面臨財政赤字、通貨膨脹以及失業率同時上升之經濟困境，人民痛苦指數上漲。請分析以下問題：（20分）
(一)通貨膨脹對社會將造成哪些影響？

(二)失業的原因有哪些？失業率如何計算？當景氣非常低迷時，會使得失業者放棄找工作的意願，此現象將對失業率會造成何種影響？

(三)痛苦指數如何計算？政府可以如何操作貨幣政策與財政政策以減輕痛苦指數，但對政府財政又會造成何種影響？

三、在完全競爭自由市場可以達到資源最大的配置效率，請繪圖並解釋其最大社會總福利。所以政府應該擔任何種角色？在什麼情況下介入市場運作？可以運用哪些方法？並對社會總利會造成哪些影響？（15分）
四、廠商在擬定價格與促銷策略時需考慮產品的價格需求彈性，請分析以下問題：（15分）
(一)若調高價格時，產品的價格需求彈性與廠商收益有何相關性？

(二)影響價格需求彈性的因素有哪些？

(三)以價格需求彈性觀念解釋『菸酒產品以價制量的效果』以及哪些產品適合薄利多銷？
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